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Előfizetési felhívás.
Lapunk mai számával 111-ik évfo­

lyamába lépett.
Két esztendő munkássága tükröző­

dik vissza immár e lapok hasábjairól, 
melyek magukban foglalják azon törek­
véseket, melyek községünk felvirágzásá­
val karöltve minden téren értékesítették 
a haladás eszméit és az erkölcsi és 
anyagi jólétnek teremtettek biztos ala­
pokat.

Nem csekély áldozatba került lapunk 
fentartása, de a czélok: a társadalmi 
egyetértés megteremtése, a közjó emelése 
és biztosítása, a közérdekek ápolása és 
megvédése, melyek a megvalósulás stá­
diuma előtt állnak ma már, lelkesedést 
öntöttek a csüggedésbe és szerkesztősé­
günk anyagi rovására, tovább is fenn­
maradt lapunk a küzdtéren, öntudatosan 
teljesítve missióját, melyet tagadni nem 
lehet.

Két esztendő, hosszú idő egy vidéki 
lapocska történetében, plane akkor, midőn 
mellette még két másik lap is vetélytár- 
sává szegődik.

Az egyik lap már úgy látszik letűnt 
a szereplés teréről, mig a másik a lét 
és nem lét között ingadozik.

A nagyközönség szabad akarata: 
szabad gondolkozást, elhatározást és 
cselekvést tételez föl és igy a múltak 
eléggé meggyőződtethettekmindenkit arról, 
hogy a »Kispesti Hírlap« a legkritiku­
sabb helyzet között is megtartotta azt 
az álláspontját, melyet kitűzött a czélok 
jól felfogott érdekében és a külbefolyás- 
nak csak akkor nyitott teret, ha az 
igazság szolgálatába szegődve a közérde­
kek emelését czélozta és elősegítette is.

Három lap szerencsés-szerencsétlen 
születése föltétlenül igazolja, hogy ter­
mékeny a talajunk és az életképesség 
dolgában egyedül a »Kispesti Hír­
lap« az, mely a közéletben mély gyö­
keret vert már és létjogosultsággal di­
csekedhetik.

Lapunk program inját továbbra is sértet­
lenül fenntartja és azzal a törekvésekkel 
tágítja csak működési terét, hogy a 
»Kispesti Hírlap« a polgárság lapja 
lehessen, a polgárság érdekeinek legyen 
szócsöve és ápolója, szóval oly közmeg­
elégedést vívjon ki, hogy szeretettel 
vegye mindenki kezébe és a kultur-niissio

mellett teljes tájékozást nyújtson a heti 
eseményekről, a közélet fórumán lefolyt 
mozgalmakról, hit tükrét adja társadalmi 
életünknek, szószólója legyen az igazság­
nak, ostorozója a roszakaratu törekvé­
seknek, hogy mindezekkel közeledhessék 
azon czélokhoz, melyek Kispest község- 
fejlődésének, társadalmi egészségének 
képezik föltétlenségét.

E lapok szerkesztősége tehát, mi­
dőn az évnegyed küszöbén előfizetésre 
szólítja föl a nagyközönséget, azzal a
remény nyel teszi ezt, hogy maga mellé 
csoportosíthatja mindazokat, kik pártat­
lanul Ítélve elismerik e lapok fönállásá- 
nak szükségességét és czélirányos mű­
ködését és támogatói lesznek anyagilag 
és szellemileg a közös munkának, mely 
a haladás és a közérdekek szolgálatában 
e község felvirágzását czélozza.

Lapunk előfizetési ára :
Negyedévre 1 frt
Félévre 2 „
Egész évre 4 „

A »Kispesti Hírlap« 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

E szokásos évfordulati üdvözletei 
használjuk ma egész nap. E szokásos 
üdvözletei használjuk mi is, midőn ol­
vasó-közönségünk előtt megjelenünk.

Régen kívánjuk egymásnak a bol­
dog újévet, de az csak nem akar reánk 
elkövetkezni. Egyik eltemetett év olyan, 
mint a másik : az ígért reményeket nem 
akarja beváltani egyik se, csalódással 
végződik mindenik.

Ám azért kétségbe ne essünk.
Ha borús is a jelen, ha kevésbbé 

biztató is a jövő : ne adjuk át magun­
kat se a közönynek, se a kétségbe­
esésnek.

Dolgozni és mindig csak dolgozni: 
ez legyen jelszavunk, mert hogy jövőn­
ket biztosíthassuk : szükségünk van a 
jelennek cselekvő erejére.

Vannak pillanatok megválj uk 
őszintén midőn lelki aggódással, 
remény és kétség között hányatva né­
zünk a jövendő homályába. Ha vigasz­
talan képet fest ott lelkünk aggódó sej­
telme : visszatekintünk a múltba és 
aggódó sejtelmünk reményre változik és

akarás helyét önbizaloma lemondani 
foglalja el.

Értsük meg a kor szellemét, mely 
csendes, kitartó munkára utal.

Hittel, reménynyel, önbizalommal 
menjünk a jövő elé, mely azután a 
megérdemelt jobb jövőt el fogja hozni.

Erős hitünk, erős meggyőződé­
sünk ez.

Egy év múlt el ismét életünkből. 
Egy évvel gazdagabbak vagyunk a ta­
pasztalatokban és öregebbek a korban. 
A tapasztalatok bölcsebbekké, az örege­
dés vénebbekké teszen bennünket.

Az újév napja felveri gondjainkat, 
ha vajh ! miként töltöttük el a lefolyt 
évet s vájjon megérendjük-e a majd 
következőt ?

Mindkét eszme magába szállásra 
vezényli a lelket, hogy számoljunk lelki­
ismeretünkkel és elménket emeljük fel 
istenhez, kitől minden áldás szármázik.

Ma a nagy számadás napja van, 
midőn szeretteink közül sokakat keresünk, 
kiket a halál az elmúlt évben ragadott 
el s minket az Isten megtartott.

Kétségkívül azért, hogy az ő ma­
gasztos rendeltetésének megfeleljünk és 
erényes cselekedetek által Istennek és 
embertársainknak tetszését megnyerjük.

Ne legyünk rabjai a hiúság vásá­
rának, mert hiszen minden a mi emberi : 
hiúság !

Hiú a nagyság, hiú a 
és minden kitüntetés, mert 
dent magával visz és a 
senki sem tudhatja; csak 
Isten szeretete az, a mi 
mely nélkül nincs élet.

Minden a mi emberi : 
az ember minden müve 
maga testünk is az enyészet kérlelhetet 
len törvényszerű végrehajtásának van 
alávetve.

Hiúságok hiásága, minden csak hiú­

tól di vagyon 
a halál min­
halál óráját 
egyedül az 

az örök s a

múlandó és 
romlandó,

sag e földön.
Jellcmzctes e tekintetben a nagy 

Napoleon mondása, kinek Szent-Ilona 
szigetén, midőn szemére merték lobban­
tam, hogy zsarnok volt.

— Én és zsarnok ? — felelte
prometheuszi kínokkal. »Tudatlan az, 
ki engemet zsarnoksággal vádol, hanem 
az emberek voltak gyávák és kishitüek, 
kik a merre jártam-keltem, mindenütt 
csusztak-másztak rangokért és kitünteté-

RAUN TESTVÉREK
Fiók-üzlete: Kispest, ÜUöi-űt 140.
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se kert lábaimnál, mert mindannyian va­
lamiknek akartak látszani. En csak az 
én hiúságomban az ő hiúságuk eszköze 
valék.«

Mennyi életbölcscség és megczáfol- 
hatatlan tény igazság re j i k eme gúnytel- 
jes szavakban, melyek rendítő ítéletet 
mondanak az emberek hiúsága, jelleme 
és gondolkozása felett.

Es midőn az ember megalázkodik, 
mindég talál szokásai számára halványt
es nem önmagában keresvén a hibát, 
másokban véli megrontóit.

Ez a keresztény szeretet nélkülö­
zésé és az erkölcsösség hiánva.

Ez újévben ébredjen fel bennünk a 
keresztény szellem és ennek terméke­
nyítő ereje, a szeretet hassa át sziveinket.

Ekkor béke száll szivünkbe és tel­
jes odaadással gyámolitó eszközökké le­
szünk erkölcsi kötelességünk érzeténél 
lógva, hogy minden jó és üdvös meg­
valósuljon magunk és polgártársaink ja­
vára s boldogitására.

Adja Isten, hogy az újév bennün­
ket gondolkozásunkban mindenkor ekként 
vezéreljen, igy nagy lesz a magyar, 
kit boldogítson s tegyen nagvgvá, dicsővé 
a népek Istene !

Boldog újévet!
Holbesa József,

nyug. plébános és szerkesztő.

A stréberek.
társadalmi és politikai életben egyaránt 

jellemző sajátságait látjuk a különböző szerep­
léseknek, melyek gyakran a Kameleonvarriatiok 
sztnhalmazában rejtegetve sámsoni erejüket 
igyekeznek czélhoz juttatni.

A közélet nagy piaczán sok olyan lélek­
kel találkozunk, ki önmaga latolgatva értékét, 
túlbecsüli önmagát és szereplésének olv föltét- 
lenseget tulajdonit akár a társadalmi, ‘akár a 
politikai problémák megoldásánál, hogy a 
közvélemény, tekintve a föllépés vakmerőségét 
meghatódni kénytelen.

Az üres kalász tulajdonsága, hogy maga­
san hordja a fejét, mert nincs mi lehúzza ; igy 
\ an ez a közéletben is.

A bölcsnek oltalma a szerénység, vezére '' 
a nagy eszméknek a sötétséget bevilágító inten- I
fIV .lvnve- ereje a meggyőződés és a lapaszta- I 
lat tgazsaga.

<>ly tulajdonok mindezek, melyek nagy 
horderejet mindenki beláthatja. ‘

Van egy neme ezután a bölcsességnek, 
mely a milyen értéktelen lényegében, ép oly 
vakmerő fellépésében; felülkerekedik fitogtatott 
tudásával minden téren, a közczélok önzetlen 
munkásai törekvéseinél ép úgy, mint a nagy, 
méhében üdvöst rejtő eszmék hangoztatásánál.

Onczélok utáni hajsza egész élete; haszon­
lesés, kapzsiság minden gondolata, mely nem 
válogat az eszközökben.

Nagyra vágy ás, önhittség, fenhéjázás csele­
kedeteinek minden rugója, mely utat vág az 
ünezéiok vérmes reményeiben.

Ellensége mindannak, a mi személyét ki­
csinyíti, vagy érdekeivel összeütközésbe kerül 
és ilyenkor, ha önmaga gyönge, érdektársakat 
keres, szövetségeseket, az elhomályosuló dics­
fény oltalmára.

Semmitől és senkitől sem riad vissza és 
hogy a zavarosban halászhasson megbontja a 
társadalmi rendet, denuncziál, becsmérel, zűr­
zavart teremt a közélet piaczán, szóval küzd 
becsvágyának kielégít lséért.

E tulajdonokból nyeri létét a stréber.
A közélet fórumán ezek viszik a főszere­

pet rendesen mindaddig, mig egy erős kéz on­
nan le nem szorítja őket és hatalmukat meg 
nem semmisiti.

Mert tagadhatatlan, hogy hályogot tudnak 
vetni a nagy tömeg szemére, mely a sok ígé­
retbe beleszéditve, hitelt ad a maszlagos sza­
vaknak és botorul támogatója lesz ezeknek a 
tat sadalmi nyomorultaknak, kik az elégedetlen­
ség magvát hintve széjjel a közbotrányoknak 
is hitt provokálok

A közélet minden fázisában megtaláljuk 
az ő titkos törekvéseik szálait, melylyel, mint a 
pók áldozatait, átszövik a közvéleményt és ter­
rorizáljak a társadalmat.

Nincs a közérdekek szívós harcában hely, 
hová a stréber utat ne törjön magának és fel­
tolt nagyság szerepében ne próbálkoznék ural­
mat biztosítani egyéni önzésének, melynek át- 
kos köv etkezménveiről a tapasztalat szolgáltat 
adalékokat.

A hiúság, a feltűnési vágy, szereplési visz-

kerget önmagunkat, hogy felülkerekedhessék és 
uralkodhassék közöttünk.

Ha volna ilyen is közöttünk, tisztítsuk 
meg tőlük a levegőt ott, hol életerőink felfris 
sülést remélhetnek és ne menjünk vakon az 
örvénybe, mely felé csalogatnak.

A szerény bölcsesség legyen vezetőnk és 
emeljük ki a mindennapiasság ködéből azokat 
kik erre reá szolgálnak múltúkkal, jellemükkel* 
munkásságukkal és a közérdekek gyámolitá 
sával.

Oly fontos körülmények ezek, melyeket 
figyelembe kell vennünk és teljes erőnkből ‘irtani 
a burjánt és fejlődését biztosítani a hasznosnak

Ha e soroknak igazságát belátjuk, Ugy 
tömörülni fogunk — a közérdekek gVyj. 
zelmi harczára, mely az erős akarat és a lelkes 
munkálkodás fegyvereiben nekünk szerzi i 
babért.

Cassia.

Ketegseg es demagógia ezek a stréber sajátjai, 
melyeket oly szép formába bujtat, hogy sok­
szor avatott szemek elől is el tudja — rövid 
időre bár — rejteni törekvéseinek eszközeit és 
felülteti a komoly gondolkozásunkat is.

A leleplezések napirenden vannak ma már. 
A stréberekre rossz idő jár. Hiúságukat porba 
rántják, talmi értéküket a köztudomásnak adják 
at, pusztítják, mint jó gazda a fát hernyóitól 
mely ek ellepik, ezeket a társadalmon és a köz­
véleményen rágódó férgeket.

Nézzünk körül mi is közéletünk fórumán 
es társadalmunk színpadán, nincs e közöttünk 
is ily közveszélyes pióeza, mely csak hiúságát 
onczeljait dédelgetve, kiszipolyozza erőinket’ 
tévútra viszi gondolkozásunkat, ellentmondásba

Monstre fegyelmi vizsgálat.
A mi társadalmunk fekélyes bajaira már 

nem egy alkalommal mutattunk reá és minden- \ 
koion feltüntettük azokat a tényezőket és kö- * 
í ülményeket is, melyek a chronikus állapotok­
nak okozói. r

A mi társadalmunk, úgy az egyest tekintve, 
mint az összest nem bir assimiláló képességgel, 
ezt látszik bizonyítani az a tény is, hogy a 
köztéren táplált törekvések nemcsak az intentiók 
dolgában differálnak, hanem a belőle áradó vé­
lemények is annyira eltérők, hogy a pártosko- 
das szelleme teljesen kidomborodik belőle; ár­
talmára válván a legnemesebb ügynek is.

Ezt igazolják a közelmúlt tényei is.
A titkon táplált ellenszenv, melynek épen 

a rosszul felfogott vélemények és pártoskodá­
sok voltak a szülő okai, nyílt kérdést teremtett 
az egyenetlenség chaoszában és a megha- 
sonlott testvéri szivek a gyűlölet átkából fegy­
vert kovácsolva, nyílt harezban egymásra törtek, 
meg nem gondolva azt, hogy a hamu alatt ki­
kandikált zsarátnok lángra gyulva be fogja bo­
ntani a társadalom felleges egét, vészt hirdetve 
pusztulást okozva mindenütt, még ott is, hol a 
jolfelfogott érdekek közhasnu munkája áldásos­
nak ígérkezett.

A f. 29-én és 30-án megtartott fegyelmi 
vizsgálatok a legszomorubb és legfájdalmasabb 
képét nyújtották társadalmi bajainknak és iga­
zolva láttuk az egyenetlenség átkát borzalmas 
kovetkezmenyeiben, melynek pusztító kezétől 
annyira féltünk.

JIJ^PEgTI fílRLAp“ TÁRGZÁJA.

Cosrec/év végén.
Ismét egy év elszállt, elmerült a múltba
\r i"U‘r nc,u a Jc^cni> de múltat alkotja, 
Melyről csak. mint coliról sokszor majd
., „ beszélünk,

Megmarad o soka, mint drága emlékünk.

Hogy miért marad meg ö drága emlékünk 
Arra megjelelni nem nehéz mi nekünk 
tudja azt mindegyik, kihüés jé maevar, 
Kinek elméjét még feledés nem takar. *

Ezredév volt neve s marad mindörökké 
I uuep vala ekkor, a magyar hazáé.
Mert a jennallását ünnepeltük ekkor 
Melyről megenilékszik még a későbbi kor,

E~ei eve annak, mióta a magvar 
Imk/a e s:ent földet. S övé ez a határ, 
Mióta lms Árjád népével eljőve 

S íl "’dnyurl urává e szent földnek teve

De a magyar őket leverte, legyőzte 
Es az ezredévet, mint szabad megérte,

Í[Zl s:abad ez 11 néP a szabadországban,
joltevojet latja saját királyában, 
ki az ezredévet ünnepelte velünk,
S diszité mint első tartott ünnepélyünk.

Ez évben mutatta meg, hogy mit tud a nép, 
j. errc sok külföldi is mondd, hogy biz’szép • 
Ezep országunk szive főváros' Budapest 
Gyönyörűbb kedvesbbet még a festő sem

fest.

S hogy a kiállítás mily nagyszerű vala 
l\ari' Ulúveszi műkincsnek nagy száma 
Megmutatta most már a magyarnak eszét 
Kinek a külföldön nem ismerték becsét.

Igyekezzünk már most ennek hasznát venni 
Hazunk javat ezzel csat fogjuk emelni, 
hl: ,ez segítsen „ Mindenható Isten 

egyen minekünk mindenkor óh minden!

Egy

Massn y Sámuel.
v j1 ágyul megorze, megvédé e földel 
Mely pártolót látott és sok ellenséget,

Borozgatás közben.
, ,HÓdi ,.,Pjs^ tanyás-gazda a felvidékről. 

_/ kis orokfoldje van ott s azon űzi a maga 
észszerű gazdálkozását. Mint aféle törzsök! 
cs-ii- 1 ,einber’ ,arendes hetivásárokat eltekintve, 
vaflm í0,1- SZ°k?n beJ*önni a városba, mikor 
•1SS7 kU°uOS. do,lga akad> a mit nem lehet az 
SS blzni; iyesforma dolga kerülközött 
s vannak a múlt heten. Valami járlat-ügy. Egy 

tehenet adott el s most annak a passzusát kä-
iárt hOZni‘ AZ0kivűl e8>' kis pénze is
jatt meg a jószág árából.
hn_v Elve§ezvén a dolgát, azon tűnődik István, 
kfei \i°Vf kC eií,e betérni egy Pohár borocs- 
tőlíit/ Ugyu llhk> h°gy ilyen esetben beve- 
helvrp aZi ?mbci va,ahova. Valami ismerős 
méi nnf 10 azo.nkl,vül> hogy jó italt mérnek, 
c L Í °!K-SÜn ,S erezi magat a vendég. Gon- 
kinH kOZben eszébe. Jut Szélpál János, a 
u I Unn a vaios szélén van a korcsmája.

menőhpn f ° csárda"féle az, mely haza-
Szé n u ePu'i ,kezeügyéhe esik az arra-lakónak. 
i horn 53gyebkent 1S igen jó embere neki, meg
iLrnn 1 ,lhatuk Ugy véli hát István, hogy ez a 

g kamatosabb hely egy kis időtöltésre.
Nem is gondolkozik tovább. Neki vág to- 

onyirant s rövkl félóra múlva ott van Szé!-
íztáiék'n ,Jana ‘ MÍdŐtt hemenne, körülnézi 

korcssnvtr' Zgy elteVessze valamikép a 
s belén ’ aZU an nagy°t SZÍ a szivarkáján s belep az ivóba. Benn nagy füst van, alig
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Két napon kei ősziül tartott monstre-vizs- 

gálát nyugtalanságot teiemtett a társadalom 
minden körében és a figyelem egy pontban 
egyesült . a lefoly andó vizsgálat eredményének 
kérdésében.

A vizsgálat adatával nem foglalkozunk 
hisz a történtekre rágondolni is marczangol á 
tudat, hogy ilyesmi intelligens elemek között 
meg is történhetett.

Megtörtént. A vizsgálat befejezést nyert 
melynek ítéletében az igazság kell, hogy 
győzzön.

Hogy az elkeseredett nyílt harczban ki 
győzött, azt még fátyol borit/a, bár a vizsgá­
lat eredménye azt látszik bizonyítani, hogy’ azé 
lesz a győzelem pálmája, kit a vádak eltemetni 
törekedtek és kinek élve kellett, tiszta öntudat­
tal kellett hallani a halálai hirdető lélek hai ang­
liait kedélytrázó borzalmas kongását.

De történjék a tény'ek után bármi, fogad­
juk meg, hogy ebből okulni fogunk.

Assimilálodjunk és a testvéri szeretet, a 
munka, a közérdekek ápolása és emelése iránti 
vágy hozza össze a szétforgácsolt tagjait meg­
zavart társadalmunknak és a múltak bűnein a 
jelen fogadásnak áldozatot hozva, az egy’etértés 
féltett kircsét óvjuk meg attól a vihartól, mely 
már meglendítette az összetartozás érzetét és 
fenyegetve hirdeti a jövő pusztulását.

Legyünk egyek mindenben. Feledjük a 
töt téliteket és legymnk hazánknak, a magyarság 
érdekeinek egyetértő munkásai, mert a nagy 
Széchényi szavai szerint: »oly’ kevesen va­
gyunk magyarok, hogy az apagyilkosnak is 
meg kellene bocsájtani.«

Ez örökigazság marad ?
Végül nem hagyhatjuk szó nélkül azt a 

pártatlan magatartást és igazságérzetet, mely 
lyel Ivánka Pál, t. b. főszolgabíró a vizsgála­
tot vezette és ennek a példás és tapintatos el­
járásnak, miért itt e helyen is köszönetét kell 
hogy7 szavazzunk, tulajdonítható, hogy nemcsak 
az ügy jólfelfogott érdekének tett eleget e ki­
váló tulajdonok által, hanem a jelenlevők elis­
merését és nagyrabecsülését is teljesen kivívta.

HÍREK.
iSŰST Olvasóinknak boldog 
újévet kívánunk I

Kitüntetés.
A becsületes munkának az érdem a ju­

talma. Ezt az élet, a közszolgálat be is bizonyítja 
A kit nem önzés vezet czéljában, nem az egye­
sek érdeké, hanem a közjó, a közérdek ápolása 
es emelese iránti tiszta lelkesedés és törhetet­
len munka vagy vezérel, az ha nem is fényes 
erem érinti mellét, de a bizalom váilain fele- 
melkedhetik olyan polezra, mely egy befutott 
palya leghálásabb jutalma. B r a ii n n F r i g y e s 
es társa kispesti és budapesti ezéget, mely 
az ipar terén tekintélyes nevet biztosított ma­
gúnak ország szerte mind a két téren, kitünte­
tés erte" A közbizalomnak már rég részese 
volt, melyet ipari produktióval ki is érdemelt 
míg a legfelsőbb elismerést újévre hozta me« a 
munka jutalma. Mint halljuk a királyi elismerés 
nemesi rangra emelte, mely magas kitüntetés 
például szolgálhat mindazoknak, a kik a köz­
elet csendes munkásai, de a kiket nemesebb 
vagyak vezérelnek a közjó hatalmas épületé- 
tenek felépítésében. Mi őszintén gratulálunk a 
czeget ért teljesen megérdemelt kitüntetéshez 
es kívánjuk, hogy ez az elismerés, mely leg­
magasabb helyről jött, szolgáljon buzdításul a 
magyar ipar törekvéseihez, mert hazánk jövő­
jenek ez a reménye.

lanné, Klein Károly né Ürügdv Ferenczné Ker- 
nács Jánosné, Rózenfeld Fülöpné, Strasszer 
Ignáczné, Glóz József né, Priner Ferenczné, 
Pap Mártonná, Marianna Boureir. Magyar 
Jóska ízletes ételeivel és elismert jó boraival 
csak emelte a jó kedélyt, melynek a hajnal 
sugarai vetettek véget.

Tűz.
Nagy riadalmat okozott f. hó 29-én a 

teggeli ólakban az a szarnyakon repülő hir, 
hogy a Herbaesek-féle fatelepen tűz ütött ki és 
a telep már lángokban áll veszélylyel fenyegetve 
a környéket. Hála legyen, a hir nem bizonyult 
valónak, mert a helyszínén megjelentek egy 
szalmakazal égését konstatálhatták, mely nem 
tudni miokból tüzet fogott. A kár jelentéktelen. 
A vizsgálatot megindították,’unert nagy a gyanú, 
h°g\ gyujtogatási szándékból eredt a különben 
oly szerencsés lefolyású tűzvész.

A református polgártársak isteni tisztelete.
A református polgártársak értésére adjuk 

ez utón is, hogy az újév alkalmából az isteni 
tisztelet délután 3 órakor fog megtartatni az 
Eggert-utczai iskolában.

Értesítés.
Merkl tánezvizsgája.

, hó 26-án folyt le a Magyar-féle ven­
déglő tágas termében Merkl táneztanitó próba- 
vizsgája. A közönség zsúfolásig töltötte meg a 
termet, melyet ez alkalomra fényesen dekorál­
tak. Mig a télapó a nagy természetben zord­
ságával fenyegetődzött, addig az üde leány 
arezok, a pajkos kedély egy tavaszi képben 
viragos kertet varázsoltak a Magyar-féle 
vendéglő termeiben. A tánezpróba lefolyásáról 
röviden emlékezhetünk meg térszüke miatt és 
így csak azt jelezzük, hogy úgy a külön tán­
cok, melyek kecses mozgásról tettek bizony­
ságot és ezzel az iskola érdemeit emelték, vala­
mint a többi tánezok a legszebben, úgy formailag, 
mint lényegében, adattak elő. A szüneteket 
szavalatok töltötték be, melyek egytől egyig 
sikerültek, különösen Burger Ferencz állami 
tanító saját személyéhez irt eredeti monológja 
ért el nagy hatást, melyet szűnni nem akaró 
tapssal hálált meg a közönség. A kedv is ki­
vette ez alkalomból a részét, mert éjfél után 
mái a tanítványok az iskolai félszegségektől 
teljesen emánczipálva, ti csapongó jókedély, 
naiv pajkosságának lettek rózsás Lucziférjéi. 
A jelen voltak névsorát itt adjuk leányok: 
Urögdi nővérek, Preiner nővérek, Krajcsi Gizella, 
Szabó Lidia, Strasszer Rvzika, Nyári Mariska, 
Lambing Gizella, Rimát" Etelke, Klein Rozika, 
Márki Róza, Rózenfeld Paula, Papp Mariska, 
Papp Anna, Szalay Mariska, Szinger Jolánka, 
Fleischman nővérek, Formanek Gizella, Ungár 
nővérek Zinger, Jolán. Asszonyok: özv. 
Kiss Zsigmond, Werkl Józsefné, Szalay Berta-

A kispesti ág. hitv. ev. hitsorsosok ezennel 
ertesittetnek, hogy 1897. évi január hó 3-án, 
azaz vasárnap délután 3 órakor a főutezai tan­
teremben isteni tisztelet fog tartatni. Az isteni 
tisztelet után pedig fontos ügyben presbyteriumi 
ülés lesz, a melyre a presbyteriumi tagok tisz­
telettel meghivatnak. Maszny Sámuel fiókegyházi 
jegyző.

Gyóry Jakab polgártárséi nk 12 darab koro­
nát adott át szerkesztőségünknek a resiezai szeren­
csétlenül járt munkások árváinak javára. Nemes 
lelkűségéert hálás köszönet. Az összeget rendel- 
tetési helyére juttatjuk.

A polgári kör megalakul.
Sokáig vártunk, de várat nyertünk. A pol­

gári kör életreébresztésének eszméje, mely át­
járta teljesen polgártársaink lelkét, testet ölt. A 
szükebh szervező bizottság, melynek elnöke 
Seb érez Ferencz, társadalmunk vezérférfia, c 
lapok szerkesztőjét kérte föl ez utón is nyilvá­
nítására annak az örvendetes körülménynek, 
hogy 1897. január hó 3-án vasárnap a »Vigadó* 
nagytermében gyűlést hiv össze, melyen a pol- 
gáii kör megalakulásának kérdése fog szőnyegre 
kei ülni. Mi felhívjuk az érdeklődő köröket, pol­
gártársainkat, hogy e gyűlésre minél számo­
sabban jelenjenek meg mert ez főkellék e kér­
dés közhasznú megoldásában Azt hisszük, hogy 
reményeinkben nem fogunk csalódni.

Községi képviselők választása.
Miután a köztudat szerint az ügyes új­

ságírónak olyannak kell lenni, ki a fű növését

lehet felismerni a borozókat. Még a korcsmá- 
rost sem veszi hirtelen észre, a ki pedig ott 
áll a söntés előtt és Hódi láttára szelíden 
mosolyog.

Hódi az ivó közepén egy kissé megátal­
kodva tekintgél körül s azon gondolkozik, hogy 
hol foglaljon helyet.

Majd amint észreveszi a gazdát, arrafelé
megy.

— Adj Isten — mondja csendesen, mu- 
tatóuját a kalappereméhez emelve.

-- Fogadj Isten!
Hódi egy kis ideig toporog, azután lete­

lepszik a legközelebbi asztal mellé.
— Egy kis bort adjon kend, János bácsi. 

Lehet télliter. De viz ne legyen ám közte, azt 
megmondom !

— Már hogy lenne ! — akad föl a szón 
Szélpál. Adott ebbe az Isten eleget.

— No-no, nem is azért mondom, csak 
mondom — mondja tréfásan István s aközben 
önt a pohárba és megkínálja a gazdát.

— Köszönöm, öcsém — tiltakozik amaz. 
Még nem falatoztam.

— Baj is az ! — vág vissza István. Most 
is, aztán is. Jó ez mindig, ha van !

A korcsmáros leül a vendége mellé s beszéd 
támad közöttük az időjárásról, a termésről, a 
búzaárakról, meg hogy drágul a bor ára. Azon 
közben kiürül az üveg.

Hódi arébb taszítja a félliterest ős kér
még egy gyei.

Hozzon kend, János bácsi, hadd
fogy gyón.

■ Hagy ám, van elég — mondja a 
korcsmáros. Fogyhat I És tele hozza az üveget 
szép világos sillerborral.

A szeptemberi est hamarosan leszállt, 
lámpa világa gyűl ki a korcsmaszobában, mely 
ráveti sárgás fényét a borozó vendégekre. Azok 
amint sietve tűnnek az órák, egymásután kö­
szönnek' el az ott maradottaktól. Csupán Hódi 
Pista nem tágít. Egy kis kedve kerekedik s a 
siller szintén kiül az arczára. Vörös lesz, a sze­
mei pedig fénylenek.

— Kedvem gyiitt, János bácsi, mondja 
vidám hangon s hozatja az italokat.

Egyszer csak megrezdül a czimbalom 
húrja. A czigány pedzeni kezdi a nótát. Nem 
veri ugyan, csak »stimöl’«, kináltatja a talp 
alá valót.

Hódi a czimbalmos felé fordítja tekintetét 
és boszusan néz az incselkedő czigányemberre. 
Eközben észre veszi, hogy a legszélső aztalnál 
két ember ül, a kik közül az egyik pipál és 
a másik sandítva néz ő felé.

Hm, ez is itt van ? Csak most látom 
— dünnyögi magában István, azután odasug 
Szélpál hoz:

A Ferkó az, ugy-e ?
Az int neki fejével a korcsmáros.

Hódi erre összeránczolja a homlokát s 
úgy néz a borospohárra. Némi oka van erre, 
amennyiben Taudari Ferkóval nem a legjobb

viszonyban van, pedig testi-lelki jóbarátok vol­
tak még csak a tavasszal is.

A dolog úgy áll, hogy egy jókora dohány 
földet béreltek társaságban s mikor arra került 
a sor, hogy közösakaraton dédelgessék a gyönge 
palántákat, akkor valami ostoba dér támadt és 
esy reggelre megfelezte az egész termést. Tau­
dari most már úgy gondolkozott, hogy minek 
vergődjön ő, mikor úgy se hajt hasznot. Az 
idejét is elpocsékolja, meg az erejét is rápa­
zarolja, kapta magát, faképnél hagyta Hódit 
s a mi nem is ide tartozik, inkább eljárogatott 
Hódi csinos feleségéhez s együtt tanakodtak 
a dércsipte palántákról.

István ilyformán most már olyan lesz, 
mint a kinek szavát vették. Soká nem szól egy 
szót sem, csak iszik s a szivarszopókájót for­
gatja mérgesen a fogai között

Egyszerre csak felpattan a helyéről s a 
korcsmáros felé fordul:

Kánitz mater! . . . Jó van e kimondva 
János bácsi ?. . Csupa latin szó.

S a mint elneveti magát erre a kiszólásra, 
odalép a czimbalmos elé s barátságosan, mintha 
semmi sem bántaná, azt mondja :

— Hallod-e, hé !.. Tánczoltass megengem.
Lehet István bácsi. Melyik nótát húz­

zam ? Kérdi a czigány.
Hódi a czimbalom fölé hajol s úgy 

mondja a czimbalmosnak :
Tudod-e az uj nótát ?

(Vége köv.)
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is hallja, akképen mi is meghallottuk, hogy a 
küszöbön álló községi választások már napi 
rendre lettek tűzve. A községi képviselők válasz­
tásának napját január hó 12-ére tűzte ki az 
illetékes fenhatóság és igv most már napok 
kérdése, kik jönnek a régiek helyébe. Itt van 
az ideje tehát a polgárság szervezkedésének, 
mert a jövő képviselő-testületre nagy munka 
vár, melynek sikerdús eredményeit a jól meg­
választott képviselők egyénisége biztosíthatja 
egyedül. A választási mozgalmakról és a jelö­
lésekről jövő számunkban tüzetesen foglalkozunk.

Színészet.
Úgy latszik,- hogy a kispesti téli színi 

saisonra, a keserűnek vélt almára, akadt bátor 
ember, ki abba beleharapott. Kovács Jenő 
érdemes színész direktiója alatt már az előadá­
sok meg is kezdődtek. Igaz ugyan, hogy szín­
társulatról e direktio fogalma alatt szó sem le­
het, mert mindössze csekélyke az az erő, mely- 
kel a bemutató előadáson szerepeltek. Az első 
előadás a mi igényeinkhez teljesen eltörpült. 
H a 1 m a y kiváló társulata után, mely előadá­
saival magasabb szárnyalásra indította lelkűié 
tünket, ez első debut dilletans produktiónak 
bizonyult. Direktor úr! nekünk igényeink van 
nak, melyek betöltik lelkünket es ezek kielégí­
tését kérjük. Ha ez nem juttatna révparthoz 
ez az óhaj úgy a remény már kibontott vitor­
láját húzzák be újra és keressenek működé­
süknek m is tért, mert azt el sem lehet képzelni, 
hogy a színészet jól felfogott érdekeit ez a kö­
rülmény meg ne bénítaná. - Ezt a legjobb 
szándék diktálta toliunknak és remélni engedi, 
hogy ezek figyelembe vételével a jövő előállá­
sok nem lesznek falusi produktiók, hanem a 
nálunk talajjal him, de még teljesen nem rigo- 
lirozott magasabb színi élvezeteknek válnak elő­
mozdító és fejlesztő tényezőivé. Különben azt 
is hallottuk, hogy az első előadás csak átmeneti 
volt és a jövőben couplette darabok teljes 
szerepkörrel lesznek állandóan reporloiron. Ezt 
el is várjuk.

Járványkórház építése.
Községünk folytonos haladásának nap-nap 

után előtérbe lépő, a közügyeket szolgáló intéz­
mények a tanúi. Az elöljáróság tagjainak mun­
kássága, ki nem haló erélye, a képviselő-testü­
let jól átgondolt közhasznú intézkedései hova 
tovább eljuttatják a községet ahhoz a ponthoz, 
honnan nagyobb erőkkel indulhat a haladás 
utján a humanitás eszközeivel a kitűzött ezé- 
lok felé. A község már rég érezte szükségét 
egv oly humánus intézménynek, mely az embe­
riséget gyötrő bajaiban hajlékába befogadhassa 
főleg oly esetben, midőn az veszélyeztetőleg 
hat nemcsak környezetére, hanem a köznapi 
érintkezésekből kifolyólag végzetes közegészség­
ügy i \ iszonyoknak válik roncsoló tényezőjévé.
A közegészségügyi jól felfogott érdekeknek kell 
betudnunk a képviselő-testület újabb intézkedé­
sét, mely határozatikig kimondja, hogy a költ- 
ségvetésileg megállapított, járvány kórház fölépí­
tésére kívánatos összeget megszavazza és uta­
sítja az elöljáróságot hogy jövő év június 1 ö-ig 
azt felépítse és a kívánalmakhoz képest beren­
dezve a közszolgálatnak átadja. Csak azután 
úgy is legyen.

Egy kis statisztika.
Nem érdektelen azt hisszük, ha kimutat­

juk egy kis átnézetheti, hogy községünkben 
1890. január 1-től mai napig hányán születtek, 
halaloztak el és hány pár kötött házasságot az 
anyakönyvvezető előtt. E szerint tehát a szüle-

Alkalmi újévi ajándék s
Kispesten az Árpád-utcza 452. számú házban egy bútor garnitúra 
szabad kézből jutányos áron eladó. Megbízható helyre részletfizetés

mellett is kiadatnak a bútorok.
A garnitúra áll: I. dívány, 2. zsölle (fotel) 4. szék, I. consoltükör 1. salon
asztal, egy kőnyválvány (stájer) I. kredenczből, és egy szalonórából.

Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Ihj 1.-[ aVy- ■! --'.rí ■ .i v:

lések szama -108, a halálozásoké 28.Ö, melyből
körülbelül 80 százalék a gyermek halandósága, 
mi mindenesetre megrendítő körülmény. Házas­
ságot kötött 78 pár. E számokat egymással vi- 
szonítva kedvezőnek lehet az eredményt mon­
danunk, bar a gyermek-halandóság igen nagy 
számra egészíti ki az elhalálozásokat, melynek 
okát nem a helyi egészségügyi viszonyokban 
kell keresnünk, hanem a családi nevelés hanyag­
ságában, mely nagy számmal szedi áldozatait.

Kispest területe.
Az érdeklődők tudomására adjuk, hogy 

községünk területe 37)0 hold és 17)00 négyszög 
öl. Puszta-Szent-l.ürincz területe pedig 47>4Ö hold 
1310 négyszög öl. A lőrinczi területben van 
hévévé az a rész is, mely nemsokára Kispest­
hez, mint közvetlen hozzá tartozó csatoltam! fog.

_ T. rendelőinek és jó barátai­
nak ez úton kivon boldog újévet b'ischhof 
Henrik nyomdatulajdonos.
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Van szerencséin saját töltésű
palaczkboraimnak árait szives
figyelmébe ajánlani :

90-es móri vörös literje 80 kr.
92-es szegszárdi vör. ,> 50 »
95-ös siller » 26 »
92-es fehér szomorodni » 80 »
92-es » villányi » 60 »
94-es bösingi asztali » 35 »

Valódi bortörkölt, borovicskát,
szilvoriumot, cognacot, legjobb mi- i
nosegu likőröket, tearumot, Törley
champagnert, ásványvizeket, mindig
raktáron tartok.

Tisztelettel

Krakauer Mónié.
Kispesten, 3-3 i

a Fő-utcza és Üllői-út sarkán.
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KISPESTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
HIRDETMÉNY.

Az intézetünk kebelében 1896. január hó 1-én alakult 
önsegélyző évtársulat oly fényes eredményt mutat fel, hogy 
ezt — az üzletág kezdetlegességét tekintve — alig reményelhettük. 
Tájékoztatásul csak annyit kívánunk kiemelni, hogy az évtár­
sulat ma már 1200 üzletrésszel működik s — a f. évi 
november 15-iki átlagot véve alapul, 11.000 frt tőke 
felett rendelkezik és — a takarékpénztári osztály támo­
gatásával — az évtársulati tagoknak nyújtott kölcsönök 
a 16.000 frtot meghaladják.

Ezen eredmény arra indította a takarékpénztár igazgatósá­
gát, hogy

az 1897. év január hó l-jével uj önsegélyző évtársulatot alakit,
mely ép úgy mint az előbbi évtársulat 6 évre és heti 50 fillé­
res, vagyis 25 kros betétekre alakittatik.

Bővebb tájékoztatást ez irányban az intézet vezetősége szí­
vesen nyújt, megemIkendőnek tartjuk azonban már itt is, hogy 
minden évtársulat 6 évi időtartamra alakul, de minden egyes tag­
nak jogában all — az alapszabályszerü felmondás mellett — az 
évtársulat kötelékéből bármikor kilépni. Továbbá, minden 25 kros

.7 mcSElcIő biztosíték mellett 75 frtig megterhelhető. A 
kölcsönök 6°/o-os kamatozás mellett nyujlatnak és a heti befizeté­
sekkel törlesztetnek.

Leit atkozni mar most is lehet az intézet irodahelyiségében 
a hivatalos órák alatt, továbbá az intézet igazgatósági tagjainál és 
megbízottai nál.

Minden üzletrész után egyszer s mindenkorra 25 
kr. beiratasi dij fizetendő.

Midőn ezt a nagyközönség szives tudomására hozzuk, tesz- 
szük ezt úgy intézetünk, mint a közönségnek kölcsönös jól fel­
fogott erdőkében s meg vagyunk győződve, hogy.ennek részéről 
a nagy áldozattal és fáradtsággal fentartott intézményt kellő támo­
gatásban fogja részesíteni.

Kispest, 1896. november hó 21.

A kispesti takarékpénztár r.-t. igazgatósága.
Első Kispesti Könyvnyomda


